



广西钟山一乡村工程完工后再中标

华夏早报讯(灯塔新闻记者 习羽)近日, 广西省贺州市钟山县农民工董卫向华夏早报-灯塔新闻反映, 其于2021年到钟山县做工程, 但项目完工后, 一直被拖欠农民工工资, 他被逼无奈诉讼至法院, 在收集诉讼资料时才发现, 该工程完工以后, 当地才发布中标通知。

农民工完工后无法结算工钱

据董卫提供的案卷资料显示, 董卫参与的项目是钟山县2021年乡村风貌提升(回龙镇西乐村委月亮塘村、龙山村委龙眼村和朝东村、兴联村委梅岭口村)建设工程项目(合同总金额2722871.02元)、钟山县2021年乡村风貌提升(兴联村委梅岭口村、朝东村、西乐村委月亮塘村)建设工程追加外墙批灰项目(合同总金额1086893.98元), 招标人是钟山县住房和城乡建设局, 中标单位是广西钟兴建建设工程有限公司。

据董卫提供的水印相机显示, 上述两项目都是6月份开始施工, 9月份已经完工。“这个项目就是建筑工程外貌提升的项目, 即外墙批灰、刷粉等, 我们每天都通过水印相机发布施工进度。”董卫向记者提供了很多大量的施工照片, 施工完毕的房屋外墙干净、整洁、平坦, 并且已经拆架整体上已经提升了整个乡村的面貌。

董卫反映, 在结算的时候碰到了麻烦, 工程未得到验收, 他未收到足额的工程款和农民工工资, 他从梁森手上承包了该项目, 但法律意识淡薄, 没有签订书面建设工程合同。

据梁森出具的《确认书》显示, 两个项目董卫完成的总工程量214万余元, 其支付了131万余元, 尚欠129万余元。董卫称, 214万余元的工程款中, 100多万元是农民工工资, 他支付了大部分农民工工资, 尚欠二十多名农民工近30万元工资, 剩余的农民工在劳动监察部门维权讨薪, 由于工程完工2年仍迟迟拿不到工资, 农民工曾四处维权, 他们去过钟山县住建局、钟山县人力资源和社会保障局、贺州市劳动保障监察支队, 均无果。未结算原因或是完工后才发布中标通知?

直至董卫诉讼至法院, 他发现了问题, 他所承包的工程除了未验

收外, 工程发布的成交通知书和承包人与发包人签订的合同协议书的时间出现了重大问题, 但他作为一个农民工, 并不能将无法结算和中标合同的时间关联起来。

根据记者调查, 钟山县2021年乡村风貌提升(回龙镇西乐村委月亮塘村、龙山村委龙眼村和朝东村、兴联村委梅岭口村)建设工程项目合同协议书显示, 该项目计划开工时间为2021年8月25日, 竣工时间为2021年11月22日, 而这个项目实际上6月份就开工了, 9月完工。

而另外个项目, 即钟山县2021年乡村风貌提升(兴联村委梅岭口村、朝东村、西乐村委月亮塘村)项目, 项目成交通知书显示, 该项目合同成交时间为2021年10月27日, 而该项目同样是2021年6月开工, 9月完工。

问题出在哪里呢? 为何是先开工再中标呢? 在所有的诉讼过程中, 董卫并未找到答案, 他说当地的项目都是这样操作的。

2023年4月, 董卫以工程实际施工人的身份, 将钟山县住建局、钟兴公司作为被告, 梁森作为第三人起诉至钟山县法院, 要求被告支付工程款。

钟山县住建局辩称, 其与钟兴公司合同约定按合同总价30%支付预付款, 待工程经竣工验收合格付合同总价的80%, 经结算审核后付工程总价款的97%, 剩余3%工程价款为质保金。目前, 钟山县住建局已经支付了两个项目工程款共281万余元, 所以不欠付应付未付工程款。

而钟兴公司称, 其将工程转包给梁森与董卫无合同关系。其工程款经扣除管理费和相应的税费, 已支付给了梁森, 共支付了248万余元。

钟兴公司的员工称他一共收到公司支付的131万余元, 全部给了董卫, 有收入清单。钟兴公司法定代表人赖道相回应“该是他们的钱, 都给完了。”工程完工2年为何还不进行竣工验收? “那就要问业主部门。”赖道相说。

一审法院认为, 钟兴公司作为工程项目总承包人, 应对项目的建设负总责, 但其对建设工程疏于管理, 对工程项目转包收取管理费了事, 当工程竣工后, 不积极组织工程竣工验收材料, 致使工程项目至今未进行竣工验收, 损害了各方当事人的合法权益。

事人的合法权益。

法院还认为, 梁森出具的《确认书》是个人行为, 不能作为整个工程竣工验收结算的合法依据。而钟山县住建局与钟兴公司约定, 提交竣工验收的资料应当符合工程所在地相关部门的要求, 本案中, 原告董卫、梁森和钟兴公司均没有组织竣工验收资料, 遂判决钟山县住建局不承担本案的民事责任。而梁森只是本案第三人, 未被起诉为被告, 法院也不判决其承担责任。最终, 钟山县人民法院判决驳回董卫起诉。

董卫对此判决不服, 他认为案涉项目是外貌工程项目, 不是隐蔽工程, 是否竣工、是否交付使用完全可以通过现场勘验核查, “我实实在在带领农民工完成了工程, 做工就要给钱, 以任何理由不给钱都是不公平的。”

项目招投标或涉嫌违法

董卫称, 当地的项目大多是这样操作的, 所有开始接这个项目并未觉得有什么不对, 在还没中标开始施工了, 但他不知道, 这里面可能涉及违法。

有法律人士称, 2023年8月21日钟山县人民法院作出的(2023)桂1122民初594号民事判决书已经查明, 案涉工程未经招投标就明确了中标人是广西钟兴建建设工程有限公司, 广西钟兴直接将全部工程转包给董卫施工, 钟山县住房和城乡建设局明知广西钟兴建建设工程有限公司存在违法转包的事实也未采取任何处罚措施, 双方均存在多种违法犯罪行为。

该法律人士还称, 钟山县住房和城乡建设局负责人未经招投标就将工程明确转包给钟兴公司, 涉嫌串通投标罪。经过法院开庭审理并判决, 已经查明钟兴公司违法转包工程, 钟山县住房和城乡建设局应当依法责令钟兴公司改正, 没收违法所得, 并处罚款, 可以责令停业整顿, 降低资质等级; 情节严重的, 吊销资质证书。钟山县住房和城乡建设局不作为, 涉嫌徇私舞弊、滥用职权或者玩忽职守犯罪。

为此, 华夏早报-灯塔新闻试图联系钟山县委书记黄卫东, 其手机一直无人接听, 记者发送采访短信也未见回复。

华夏早报-灯塔新闻将继续关注此事, 发回最新报道。

辽宁大连海域一艘钓鱼艇失联 已致4人遇难

大连市海上搜救中心和交通运输部北海救助局4日消息称, 12月3日23时许, 一艘钓鱼艇在大连旅顺口区老铁山水域失联, 截至4日晚10时, 已发现4人遇难, 另外3人还在搜救中。

大连市海上搜救中心接到报警, “水源69”钓鱼艇在大连旅顺口老铁山水域失联, 钓鱼艇上共有7人。

接警后, 大连市海上搜救中心组织专业救助船前往搜救, 海事、海警、渔政执法船以及社会船舶在现场水域搜寻。经全力搜救, 已发现4人遇难, 另外3人还在搜救中。

厦门两教师涉嫌强奸? 警方通报: 已刑拘

近日, 网传福建厦门外国语学校翔安附属学校两名教师涉嫌强奸的消息引发广泛关注。5日晚间, 厦门市公安局湖里分局发布警情通报称, 犯罪嫌疑人王某东(男, 26岁)、彭某(男, 25岁)因涉嫌强奸罪已被依法刑事拘留, 案件正在进一步侦办中。

5日下午, 央广网记者抵达网传涉案公寓酒店, 该酒店前台回应称“此事并非发生于自家酒店”, 且酒店方已于5日上午对网络误传情况进行了报警处理。

根据潮新闻早前报道, 厦门市翔安区教育局组宣科工作人员5日表示, 目前公安部门已对厦门外国语学校翔安附属学校老师彭某与王某开了拘留证明, 目前公安部门正在进一步侦办当中。因为这件事涉及个人隐私, 一切等公安部门最终处理结果。

违法违规使用医保 中南大学湘雅医院被罚超98万元

华夏早报讯(高级记者 董哲)12月4日, 湖南省医疗保障局官方网站发布了对中南大学湘雅医院的行政处罚情况, 该院因违法违规使用医疗保障基金, 被处以983953.72元罚款。

该行政处罚情况称, 处罚是2023年10月23日作出的, 2022年1月1日至2022年12月31日期间, 中南大学湘雅医院骨科、血液透析科、康复理疗科、检查检验科等专科存在违法违规使用医保基金问题, 造成医保基金支付损失983953.72元。中南大学湘雅医院最终被处以造成医保基金损失金额983953.72元的1倍罚款, 计983953.72元。

湘雅医院上热搜不止一次, 2023年8月, 中南大学湘雅三医院9名医务人员联合签名, 实名举报呼吸科主任孟婕一事, 引发关注。11月30日, 湖南省卫生健康委员会一名工作人员在接受记者采访时称, 9名呼吸科医护人员举报反映的情况大部分不属实, 但医院存在一些管理不到位情况, 联合调查组已对医院进行处理并要求医院进行整改。